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Megjeleli hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre IO K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre a k’ 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

BETEGH a. Xu
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÓMUNKATÁRS :

DERlKí ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :
Kossuth Lajos utca ál. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­

fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olosó árszabás szerint. Nyllt-tór sora I K.

M. kir. postatakarékpénztár! cheque-számla 10,489. szám.

Iparosainkhoz.
1897-ben, tehát épen egy év­

tized előtt, erős mozgalom in­
dult meg városunkban, az iparos 
körökben, az oly égető szükséget 
képező Ipartestület megalakítása 
ügyében. Értekezletek tartattak, 
melyeken a tekintélyes számban 
megjelent iparosok mindannyian 
át voltak hatva annak tudatától, 
hogy a Testület meg nem ala­
kítása addig is, nemcsak hanyag­
ság, de önmaguk iránt elköve­
tett, szinte helyrehozhatatlan 
mulasztás volt A hiba beisme­
rése lelt volna a biztos bala­
dásnak első jele, mert tettre 
serkentette az érdeklődőket és 
odáig juttatta, hogy az 1*97 ik 
évi április hó 25-én összehívott 
értekezlet, az eszmét teljesen 
magáévá telte és egy 100 tagú 
végrehajtó bizottságot választott 
s küldött ki az előmunkálatok 
megtélelére, mely bizottság élére 
elnökül Solymossy Endre tanárt 
fel is kérte, alelnökül pedig 
Betegh Pált, a mozgalom kezde­
ményezőjét választotta

Átírtak az akkori főispánhoz, 
gróf Haller Jánoshoz, hogy a 
mozgalmat támogassa. Erre a 
főispán, mint a vármegyei Ipar- 
fejlesztési bizottság elnöke, azt 
válaszolta, hogy ezen törekvést 
teljes erővel és eréllyel támo­
gatni fogja, mert abban az 1884. 
évi XVII. törv-cikkben lefekte­
tett azon magas elveket, hogy 
az iparosok Ipartestületük által 
saját ügyük legnagyobb részét, 
minden gyámkodás mellőzésé­
vel, önállóan vezessék, jövendő 
sorsuk és fejlődésüknek alapját 
legjobb belátásuk szerint lerak­
ják, szóval önállóságra jussanak, 
látja megtestesülve. E végből 
megkereste a városi tanácsot, 
mint elsőfokú hatóságot, hogy 
az iparosok ezen célja elé aka­
dályokat ne gördítsen, de sőt 
annak létesitősét tőle telhetöleg 
elősegíteni, kötelességének is­
merje.

Azután kibocsáttattak az ala­
kulásra tagokat gyűjtő ivek, me­
lyeken a meglevő adatok szerint, 
ti8 iparos polgár már saját­
kezű aláírásával kötelezte magát 
az Ipartestületbe való belépésre. 
Azután . . . ?

Azután az történt, a mi ná­
lunk rendesen történni szokott. 
Az ügy megfeneklett — elaludt 
és azóta szépen tovább alussza 
álmait s várhatjuk, mig majd 
a sült galamb a szájunkba be­
repül ...

Hogy hol feneklett meg az 
ügy és kik voltak okai? ne kér­
dezzük, ne feszegessük most; 
bűnbakot ne keressünk, de vall­
juk meg őszintén, hogy a saját 
nemtörődömségünk tolta el ismét 
tiz évvel azt az égető kérdést, 
melynek iparosaink jól felfogott 
anyagi érdekeik megőrzéséért, 
mar régen megoldva és meg­
valósítva kellene lenni.

Es hogy igy nem történt, ez 
szégyene az egész iparos osz­
tálynak, mert nincs Nagymagyar- 
országon és a Székelyföldön 
egyetlen számottevő város vagy 
nagyobb község, mely e tekin­
tetben meg ne előzött volna 
bennünket, sőt legközelebb, hogy 
szégyenünk tetözöttebb legyen, 
— már Baróthon is megalakult 
az ipartestület.

Folyton tart a panasz és mind 
hangosabb lesz a türelmetlenség 
az ipar pangása és hanyatlása 
miatt. Társadalom, kormány mind 
belátta az ipar szélesebb me­
derben való fejlesztését és fel­
lendítésének szükségességét és 
a Székelyföld központján, Szé­
kelyudvarhely városban élő nagy 
számú iparosok, a kik e város 
polgárságának tekintélyes zömét 
képezik, boldog közönyösséggel, 
összetett kezekkel, mindig má­
soktól várjak legégetőbb ipari 
kérdéseik megoldását.

Egy-egy vitás esetben, mint 
legközelebb is a héjj as falvi vá­
sár alkalmából történt, feljajdul- 
nak, hogy rajtuk senki sem 
segít, az ö ügyüket senki sem 
pártolja, — keresik-kutatják, sőt 
másokkal is kutattatják: ki a 
hibás ? Ám azért nem elég 
őszinték bevallani, hogy saját 
hanyagságuk, az Ipartestület meg 
alakításának elodázása, juttatta 
őket oda, hogy nagyobb ipari 
ügyeik elintézésénél segélyt és 
támpontot nem találnak

A polgári szeretet és rokon- 
szenv hangján fordulunk hoz­
zátok : támasszátok és ébresszé­
tek fel halottaiból, a tiz év előtt 
önmagatok által meggyilkolt esz­
mét és létesítsétek, szervezzétek 
meg végre az Ipartestületet a 
saját hasznotokra!

Támadjon fel az 1897-ben 
megválasztott száz tagú bizott­
ság az elnökeivel együtt és ha 
minden bizottsági tag maga 
mellé még csak két-három alá­
írót is keres, — bizonyára ta­
lálni is fog — akkor rövid pár 
hét alatt megalakulhat az a 
Testület, mely az iparosság sa­
ját boldogulását volna hivatva 
előmozdítani.

A tanács első állására, — a 
polgármesteri után — most egy 
tetterös, ambiciózus fiatal taná­
csos került Soó Domokos sze­
mélyében, övé legyen a szép 
feladat, ez ügyben sürgős érte­
kezletre összehívni iparosainkat 
és ha fáradságát siker koronázza, 
legyen övé az érdem és az el­
ismerés. Mi toliunkkal, szavunk­
kal, lelkesültségünkkel buzgón 
hívei leszünk.

Jobb előbb, mint később; 
de jobb később, mint — soha!

A politikai helyzetről.
Az a nagy zűrzavar és általános 

chaos, mely az utóbbi időben Kossuth 
Ferenc levelének megjelenése óta a 
politikai világban támadt, mely sorra 
megszólaltatta Rakov zkyt, Tiszát, 
Bánltyt és a 67 es eszmék többi 
híveit, most vegre az újév alkalmá­
val némileg tisztázódott, mert alkal­
mat nyújtott a jelenlegi kormány 
minisztereinek, a közvélemény meg­
nyugtatására, eddig követett és a 
jövőben még követendő politikai ak- 
ciójukról világos és tiszta képet 
nyújtani? Nem bizonyos, hogy e a 
nyilatkozatok elhallgattaiják-e a za­
varosban halászókat, a kik mindent 
elkövetnek, hogy a koalizált pártok 
együttes működés 3t a rendes med­
réből kizökkentsek; azt sem mond­
hatjuk határozottan, •’-'gy a nyugal­
mából és türelméből mesterségesen 
felzaklatott közvélemény e nyilatko­
zatokban teljes megnyugvását talál­
hatja, de az már bizonyos, hogy 
az a sok valótlan ráfogás, mester­
ségesen elhintett bizalmatlanság, ra­
vaszul kieszelt hajtogatás, a függet­
lenségi pártot érintetlenül hagyta és 
ha akadtak is itt-ott kétkedők és 
türelmetlenkedők, a kik azt várták, 
hogy a ma elvetett mag holnapra 
már gyümölcsöt terem, most meg­
tanulhatták, hogy sem a párt, sem 
az elnöke eddig fel nem adtak sem­
mit az elveikből, mert azok érvé­
nyesítésére, előtérbe állítására még 
nem érkezett, el a kellő időpont, de 
ha elérkezik, úgy az egész párt, mely 
többségénél fogva, most is érzi er­
kölcsi túlsúlyát, nem fogja elszalasz­
tani az alkalmat programmjának sar­
kalatos pontjait, a lehetőség hatá­
rain belül megvédeni, sőt ha lehet í 
győzelemre is juttatni.

Államférfiatok is megragadták az 
uj év kínálkozó alkalmát hogy vi­
lágosságot terjesszenek nagy1 lentő- 
ségü politikai nyilatkozataikkal a ké­
telyek és gyanúsítások sötétségébe.
A függetlenségi és 48-as párt tes­
tületi üdvözlő tisztelgésekor, Kossuth 
Ferenc, Lovászy Márton meleghangú 
üdvözlő beszédére válaszolva, kije­
lentette : hogy a helyzet, a melyben 
vagyunk bár nehéz, de egészen 
tiszta és bár ellenségeink, a kik 
a nemzeti eszméknek is ellenségei, 
mindent elkövetnek, hogy a helyzet 
tisztaságát megzavarják és nem riad­
nak vissza semmi eszköztől, hogy 
uj krízist, uj bonyodalmakat idéz­
zenek elő, a koalizált pártok rendü­
letlenül együtt maradva, egyetértve, 
tovább is a nemzettel és a koroná­

val szemben vállalt nagy kötelezett - 
ségeiket, kitűzött programmjuk alap­
ján megvalósítani törekednek, elha­
markodni nem fog semmit, de biz­
tosíthatja a nemzetet, hogy az elő­
adott programmot sokkal hamarább 
keresztül viszi, mint azt általában 
hiszik és keresztül visz — program- 
mon kívül - még oly dolgokat is, 
a melyeket az ország és a függet­
lenségi párt leginkább következmé­
nyeiben érezni is fog, bármiét szer­
vezkednek azok, a kik remélik, hogy 
a függetlenségi többséget megdönt- 
hetik és ez által a régi rendszert 
halottaiból feltámaszthatják. Azt a 
tényt, hogy a függetlenségi párt el­
vei feladása nélkül is kormányképes, 
sőt elvei jelentékeny részét meg is 
valósítja, nem lehet sem cáfolni, 
sem tagadni. A mai kormány a köz- 
gazdasági önállóság létrehozásán dol­
gozik és ez elvet maga a király is 
elfogadta; továbbá a választási re­
formnak, a függetlenségi párt által 
hirdetett szociálpolitikai törvények 
megvalósításán és az alkotmánybiz- 
tositékok törvénybe iktatásán dolgo­
zik a kormány és igy dolgozva fel­
építi a független, hatalmas magyar 
hazát, melyben boldog nemzet, sza­
bad nép fog lakni, még pedig teljes 
egyetértésben koronás királyával."

Kossuth Ferencet beszédének vé­
gével zajos ovációkban részesítették 
és innen testületileg a miniszterei- 

I nöki palotába vonultak, hol Hoitsy 
Pál üdvözlő beszédére Wekerle mi­
niszterelnök válaszolt és kijelentette, 
hogy még a nyári szünet előtt elő­
terjesztik az '.Hatni és alkotmányos 
élet rendes menetét biztosító javas­
latokat, a községi és körorvosok hely­
zetének rendezésére, a vasúti alkal­
mazottak illetményeinek kiegészíté­
sére és a tanítói fizetések rendezé­
sére vonatkozó javaslatokat és ez 
utóbbival kapcsolatban a népiskolák 
nemzeti missziójának megóvását. Fog­
lalkoznak a kivándorlási ügy újabb 
szabályozásával és a tág igazságügyi 
téren az erdélyi birtokrendezésre 
vonatkozó javaslatokon kívül, a te­
lekkönyvi alaki és anyagi jognak 
kodifikálásával, a kúriai bírásko­
dásra vonatkozó javaslattal. A lét­
számemelés felhangzó vádját elné­
mítja azzal, hogy a rendes létszám 
megállapítása iránti javaslatát leg­
közelebb már az országgyűlés elé 
terjeszti; az általános választói jog­
ról megerősíti a Kossuth által mon­
dottakat.

így köszöntött be hozzánk a po­
litikai uj év és ha mint hisszük, mert 
kételkedésre semmi alapos okunk 
sincs, a kormány terve szerint be­
váltja ígéretét és a fent jelzett fel­
adatokat befejezi és a nemzet javára 
értékesíti, akkor becsületesen és hí­
ven megfelelt a nemzettel szemben 
vállalt kötelességének és nevéhez 
örökké tartó alkotások emléke lesz 
fűzve.

Gazdakörök rovata.
Uj ügy és személy beosztás a 

löldmivelésttgyi minisztériumban. 
Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter folyó évi január hó 1 töl a 
gazdasági szakoktatási és kisérlet- 
iigyi intézmények ügyeit a IN. fő­
osztályhoz csatolta s ezen főosztály
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teendőit az ahoz tartozó hegyvidéki 
székelyföldi nép felsegelyezésero irá­
nyuló ügyekkel együtt államtitkári 
hatáskörrel Balog Vilmos miniszteri 
tanácsosra hízta. — Balog Vilmos 
megyénk majdnem minden községét 
személyesen heutazta. Jel ismeri 
szükségleteinket, hajainkat. Most mi­
dőn államtitkári hatáskörrel lelt fel­
ruházva, szívből örvendünk, meit bí­
zunk hathatós támogatásában. Kü­
lönös fontossággal bír, hogy a gaz 
dasügi szakoktatás és kisérlotügyek 
vezetése a székelyföldi nép felsegé­
lyezésére irányuló akcióval össze 
lelt kapcsolva. Így bizhatunk abban, 
hogy a székely nép közt is a gaz­
dasági szakoktatást fejleszteni fogja 
a székelyföldi kirendeltség. A szé­
kelymentés legbiztosabb támasza a 
gazdasági tudás fejlesztése lesz.

A kobátl'alvi faragó tanfolya­
mon december hó 31 ig a követ­
kező eredményt mutatták fel a ta­
nulók: 1. Beák Domokos készített 
1 pár szekéraljat 4 drb kereket, 1 
drb vonókézpadot. 2. Deák Sándor 
készített 1 drb hátsótengelyt hágás- 
sal, 1 drb mosópadot, 2 drb kerék­
falazást, 2 drb szekérlajtorját, 1 drb 
vonÓKézpadot. 3 István Mózes ké­
szített 1 drb boronát, 1 drb szánt,
1 drb .szekéraljat. 4. Inczeli Ferenc 
készített 1 drb nagy szánat teljesen 
felszerelve, 1 drb szekéraljat. 5. 
Kozma Elek készített 1 drb boro­
nát, 2 drb szekér lajtorját. 6. Osváth 
József készített 1 drb boronát, 2 
drb szekér lajtorját, 8 drb kerékfe­
jet, 40 drb küllőt. 7. Pap József 
készített 2 drb szánt, 1 drb lerge- 
tyüi, 1 drb széket, 1 drb mosópa­
dot. 8. Nagy Lajos készített 2 drb 
szekérlajtorját, 1 drb vonókézpadot. 
9. Szász András készített 1 drb bo­
ronát, 1 drb szánt, 1 drb taligaaljat.
1 drb fergeityüt. 10. Pap János ké­
szített 1 drb boronát, 1 drb vonó- 
kézpadot, 2 dtb fergetyüt, 1 drb 
teknőtarlót. 11. Szász Dániel készí­
tett 1 drb boronát, 2 drb szekéral­
jat 12. Bunda Imre készített 1 drb 
ekét, 1 drb taligát, 2 drb tengelyt, 
íme egy téli hónapon mit dolgoztak 
a teljesen kezdő tanulók. Szép bi 
zonyitéka ez a munkásságnak és a 
szorgalomnak. A faragáshoz szüksé­
ges eszközök árát és a tanfolyamot 
vezető kerekesmester fizetései a föld - 
mivelésügyi minisztérium fizeti. A 
faragáshoz szükséges nyers anyagot 
a tanulók maguk szerzik be. A ké­
szült tárgyak a tanulók tulajdonát 
képezik. A kik a faragó tanfolya­
mok iránt érdeklődnek, azok megte­
kinthetik Székelykereszturon, Simén- 
falván és Kobátfalván.

Előfizetési felhívás.
A küszöbön álló uj esztendőben 

lapunk a XIII. évfolyamába lép; 
nagy idő ez egy hírlap életében és 
jele annak, hogy a közügyekat ön­
zetlenül, pártatlanul szolgálva, be­
töltötte hivatását, midőn a korral és 
uj törekvéseivel egyenlő lépést tartva, 
ki tudta magának vívni a közönség 
állandó érdeklődését, bizalmát és 
támogatását.

Hogy azt a jövőben még inkább 
megszilárdíthassuk, megizmosodva és 
megerősödve lépünk át az uj évfo­
lyamba ; eddig vallott függetlenségi és 
48-asprogramnmnlchoz ezentúl is ren­
dületlenül hívek maradunk ; állandó 
érdeklődéssel kisérjük a tanügyet és 
lőleg az ipar cs kereskedelem fejlesz­
tésére vonatkozó minden mozgalmat 
a legmelegebben támogatunk. A gaz­
dakörök és szövetkezetek érdekében 
állandó közgazdasági rovatot nyitottunk 
mely úgy a gazdasági egyesület, 
gazdakörök és szövetkezetek, mint 
a közbirtokosságok minden ügyét a 
leghathalósabban támogatja, mire 
nézve elég biztosíték az, hogy ez 
uj rovat vezetésére: Szcntannai ^

í Sámuel kitűnő gazdasági szakta­
nárt voltunk szerencsések megnyer­
hetni és a székelyföldi miniszteri 
kirendeltség helyi megbízottja is 
itt értesíti a gazdaköröket és tej- 
szövetkezeteket az őket érdeklő 
dolgokról.

Lapunk ezután is hetenkint két­
szer: csütörtökön és vasárnap jele­
nik meg.

Előfizetési áraink a lap homlokza­
tán olvashatók.

Az uj előfizetés 1907. január l én 
veszi kezdetet.

Előfizetőink kedvezményül a Buda- 
Bazár cimü legkedveltebb divatlapot 
negyedévi 2 K helyett 1 K 50 fil­
lérért kapják.

Bizalommal kérjük tehát nemcsak 
városunk, de megyénk t. közönségét is, 
kegyeskedjenek bennünket abban a 
hathatós, hazafias támogatásban ré­
szesíteni, mely egy lap fennállásának 
egyetlen biztosítéka es melyre mi 
minden erőnkből méltóvá akarjuk 
magunkat lenni.

Hazaf as tisztelettel
A szerkesztőség és kiadóhivatal

KÜLÖNFÉLÉK.
— Ep. Keserű labdacsuk a „Bőm

bülde“ részére.
Sign : Hetenként egy adag.

Ez a város, hires város,
Ha nem esik, nem is sáros,
A „Bőmbölde“ uorc-miárosa 
Nagy eszméit itt álmodja.

Ez a város, Ihres város, 
Okos henne a korcsmáros 
Mondja: minek vízvezeték? 
Van az én boromban elég.

Jaj de 'ogytán a ménesi, 
Útnak indult bus Kénosi, 
Osílik-bomlik a klikk-tábor, 
Nem forrasztja össze a bor.

Zokog, busul a korcsmáros:,
Nem jó város, ez a város :
Mert hogyha jó város volna,
Mindig tiszlujitás volna,
S a bor nálam bőven fogyna.

Dr Veritas.
— Hihetetlen hirek cunií rovatunk 

ezután minden csütörtökön, a Ke­
serű labdacsok pedig minden vasár­
nap fog megjelenni.

— Szives tudomásul. Mai számun 
kát azon tiszteletteljes kérésünkkel 
küldjük meg a gazdaköri elnök urak­
nak, hogy szíveskedjenek lapunkra 
ugv az egyes körökben, mint a gaz­
dák és közbirtokosok soraiban mi 
nél többeket az előfizetésre buzdí­
tani, am.iu .inkái)!), mert lapunk ezen­
túl még behatóbban akarja és fogja 
érdekeiket mindenben lelkiismerete­
sen támogatni Csütörtökön megje­
lenő legközelebbi számunkat már 
csak azoknak küldjük meg, a kik 
ez ideig előfizetésre jelentkeznek. 
Sajnosai! nélkülözzük előfizetőink 
névsorából azon társaságok, egyle­
tek, jótékony intézetek és köröket is, 
a melyek csaknem minden számban 
igénybe veszik lapunk hasábjait sa­
ját humánus működésük reklámjául; 
a viszonosság elvénél fogva úgy 
hisszük, nem leszünk szerénytelenek, 
ha ez intézmények vezetőit, elnö­
keit felkérjük, hogy lapunkat ne csak 
erkölcsi, hanem anyagi támogatá­
sukra is méltassák, a mire bőven 
rászolgálunk akkor, midőn más köz­
érdekű dolgot kiszorítunk, csakhogy 
a humánus egyleteknek jótékony 
céljait támogassuk.

-- A király január hó 2-án dél­
után 5 órakor Budapestre érkezett.

— A képviselóház munkarendje
A képviselőház január 10 én tartja; 
a szünet után első érdemleges gyű­
lését, melyen a vallás- és közokta 
tásügyi tárca költségvetésének álta­
lános vitáját folytalja. Tekintettel

arra, hogy ezen kivül még az igaz­
ságügyi, honvédelmi és pénzügyi 
tárca költségvetése vár elintézésre 
és hogy. az app"opriucios vita során, 
különösen a nemzeti parti képviselők 
részéről várható felszólalás, már fel 
merült az a több felül hangzó óhaj­
tás, hogy a felszólalások a lehető 
legszűkebb körre szorittassanak.

— Politikai tanácskozás. A király 
budapesti tartózkodása alkalmából 
több foiilo«, politikai természetű, 
nagy horderejű tanácskozás lesz 
Budapesten. Beck báró miniszterei 
nők és valószínűleg meg egy két 
osztrák szakminiszter részvételével 
tanácskoznak a magyar, osztrák és 
közös miniszterek, azon felül az 
osztrák kormány, a magyar kormány 
nyal; végül a budai várban kalanai 
tanácskozás lesz, a milyent más 
esztendőkben rendesen Becsben szok­
tak tartani az uj év elején; ezen a 
tanác-kozáson a közös hadügymi­
niszter, a vezérkari főnök, a csapat­
felügyelők és még néhány katonai 
előkelőség vesznek részi.

— á delegációk. Az osztrák de­
legáció január 3-án tartotta első 
ülését Budapesten; a magyar dele­
gáció valószínűleg csak 7-én gyűl 
össze, a delegációnális udvari ebé­
dek, félhivatalos jelentés szerint 4 én 
volt és 6-án lesz ; az udvari bál 12 én 
tartutik, melyre Becsből több főher­
ceg és főhercegnő is Budapestre 
érkezik.

— üjoncjutalék 1307. evre. A hon­
védelmi miniszter megküldölle a 
képviselőháznak az 1907 ik évi újonc- 
jutalékról szóló törvényjavaslatot, 
melyben a rendes ujoncjuialékot 
kéri; e szerint most már világos, 
hogy ebben az évben létszám eme­
lési öl szó sem lehet.

— Példátlan mulasztás Folyton
panaszkodunk munkahiány, kereset 
forráshiány, foglalkozáshiány és Is­
ten tudja még miféle «hiány» miatt 
és Iliikor önként kínálkozik az al­
kalom, ingyen valami hasznosat 
és eriékesithetőt, rövid időn belül 
megtanulni, akkor az arra hivatott 
körök-, jegyzők, bírák és tanítók el­
mulasztják a nép figyelmét arra 
ráterelni. így vagyunk a 1 ó p a t k o- 
lási tanfolyammal jis, melyei 
kétszer is leközöltünk közérdekből 
és az év vegéig az lett az ered 
ménye, hogy a tanfolyam nem ve­
hette kezdetét, mert a szükséges 25 
egyén helyett, eddig összesen tizen­
heten jelentkeztek. Hát ennek nem 
egészen a nép oka, mely szeret is, 
akar is tanulni olyan dolgokat, a 
miket a maga hatáskörében értéke­
síthet; de okai azok, a kik az ilyen 
közérdekű hirdetéseket nem kisérik 
kellő figyelemmel és nem (erjesztik 
a nép között úgy, hogy arról min­
denki tudomást vehessen ; a mi né­
pünk nem igen olvas hírlapot, ezt 
vezetni, tanítani kell és jó taná­
csokkal ellátni, hogy megélhetését 
itt közöttünk biztosítva lássa.

— Evdélyrészi vásárok Január 
6 Szilágycseh; jan. 7. Csikszépviz; 
8. Csokmány; 10. Kolozsvár és 
Radnót; 11. Köboldogfalva ; Kőhalom ; 
Küküllővár; Nagyszeben; Szászba-’/ 
nyica; 12. Hadad; 13. Lupsa, Oláh 
lápos; 14. Déva, Gernyeszug, Sülel­
med, Szilágynagyfalu ; ha valamely 
vásár ünnep, vagy vasárnapokra esik- 
akkor rákövetkező hétköznapján tart 
ják meg csak rendesen ; e jegyzékbe 
mindég csak a kirakóvásárok első 
napját vesszük fel, az állatvásárokat 
a megelőző napon szokták megtar­
tani.

. T ,Az Jesi’zöségek rendszere- 
siteséxel, az önálló segédjegyzői 
állások megalakítása küszöbén, mély 
alázattal bátorkodom az illetékes in­
téző hatóságok figyelmét felhívni 
községünkre. Annál is inkább, mert 
községünk Udvarhelyvármegye egyik 
legnagyobb községe és bámulatos, 
hogy jegyzöséget nem kaptunk, még 
szóba se jöttünk, dacára annak, hogy 
azt községünk képviselőtestülete egy­
hangú határozatával kérelmezte. A 
jegyzőségtöl úgy látszik elestünk, ag­

gódó szívvel tekintünk a jelenbe és 
a közel jövőbe, hogy vajon tekintve 
a közel 2400 lélekszámút, a hegyi 
lakóinkat, kapunk e a kisebb jóból,

I megkapjuk e a segódjegyzőt ? Köz­
ségünk népessége, lakosainak fog­
lalkozása (távoli vidékeken dolgoz­
nak) közs. pótadónk nagysága, mint- 

! egy predestinalnak arra, hogy föltét­
lenül — ha máshoz nem — segéd- 
jegyzői álláshoz jussunk. Erre égető 
szükségünk van, mely körülmény 
lehetetlen, hogy ismeretlen legyen 
az. intéző körök előtt is. Legjobb 
belátásukhoz és székely testvéri szi­
vükhöz apellálunk akkor, a midőn 
az 1905. évi március hó .27-én hozott 
képviselőtestületi határozatunk meg- 
szivlelését, indokainak figyelembe vé­
telét kérjük. Sófalvai.

— Kérünk magyar gyulát! Most 
mikor minden vonalon — hála Is 
tennek, végre a magyar ipar párto­
lása kerekedik előtérbe, mikor már 
hazafias hölgyeink is nagy buzgó- 
sággal igyekeznek a magyar iparnak 
a legszélesebb társadalmi rétegekben 
uj meg uj jövedelmi forrásokkal utat 
hódítani, szomorúan kell konstatál­
nunk, hogy Székelyudvarhelyen nem 
kapható ,,magyar gyufa*, holott ez 
a gyártmányunk bírja ki leginkább a 
külfölddel a versenyt. Nem a dobo­
zokba foglalt svéd utánzatu gyufát 
értjük, hanem azt a fajt, mely sárga, 
kén és szürke egyszerű papirtartá- 
lyokbau elhelyezve, népünk által leg­
inkább kerestetik és fogyasztatik, 
melyből tehát a legnagyobb forga-1 
lom várható. Kérjük tehát kereske­
dőinket tartsanak üzleteikben folyton 
magyar gyulát raktáron, ne adjuk 
pénzünket a németnek, — úgyis ele­
get adunk neki, ha muszáj.

— A kutya-adó bevallása. Külö­
nös módon történik varosunkban a 
kutya adó bevallása. Megjelenik egy 
szál rendőr és akár van, akár nincs 
kutyája valakinek, elébe tart egy 
nyomtatott ivet és — Írni muszáj... 
Pedig a nyomtatvány drága s annak 
ára költségvetésileg — a folyó év­
ben is a város terhére 600 koronák­
kal emelkedett. Azlán a kutya-adó 
szabályrendelet 5. §-a is csak azt 
rendeli, hogy „Minden háztulajdonos 
mind saját, mind pedig lakósai- 
nak kutyáit tartozik pontosan beírni“. 
Arról nem szól, hogy ha kutyája 
nincs, akkor is Írási gyakorlatokat 
végezzen és fogyassza a drága pén­
zen szerzett városi nyomlafványt. 
Jó volna ha ettől a város p rársá- 
gát a túlbuzgó hatóság rriegki ..né. 
Elvégre az embernek egyéb dolga 
is akad és legkevésbbé sem szolgál­
hat senkinek gyönyörűségére, hogy 
kutya adó bevallási iveket fogyasz- 
szon s ezzel a városnak évről-évre 
anyagi kárt okozzon.

— Borsai Samu, a hírneves zene­
szerző, a ki lapunk felelős szerkesz­
tőjével Deréki Antallal «Cigányvér» 
cim alatt egy operettet irt, mely 
most két éve Budapeslen több mint 
100 előadást ért meg, a kolozsvári 
honvédzenekarral városokba ér­
kezeit, és tegnap és ma tartja nagy- 
érdekű hangversnyet a Budapest 
szálloda színháztermében.

— Az iparosok „Szabad líceu­
mán*,ma január 6-án délután 2 órakor, 
a szokott helyiségben, Nagy Elemér 
tanár tart előadást, melyre úgy az 
iparosok, mint iparos ifjak és a nagy- 
közönség figyelmét felhívja: a ren­
dezőség.

— Halálozás. Szabó József szász- 
fenesi birtokos, a főrendiháznak élet­
hossziglan kinevezett főjegyzője, a 
Ferenc- »ef-rend lovagja", az Er­
délyi u,...msági Egylet elnöke, Ko- 
lozsvármegye bizottsági tagja e hó 
1-én meghalt. Több mint 30 évig 
viselte a gazdasági egylet elnöki 
tisztét és az erdélyi részekben te 
vékonyén működött a gazdasági téren.

Szabad Lyceum Folyó hó 10-én 
csütörtökön este 6—7 óráig, az ál­
lami lőreál iskola fizikai előadó ter­
mében Dr Paál Árpád, árvaszéki til-
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nők Vart szabad előadást „A szocia- 
lismus gazdasági elméletéről“. Ez 
érdekes előadásra felhívjuk a közön­
ség szives figyelmét.

— Köszönet. Mindazon jó bará­
tok és ismerősök, kik boldogult fér­
jem halála alkalmával részvétükkel 
fájdalmunkat enyhítették, fogadják 
mindnyájan ezúton is hálás köszö 
netemet. Ozv. Biró Sándor né.

— A „Polgári öiiké|iz() és se- 
gélyző egylet“ e hó 7-iki filléres­
télyét rendezik: Balázs Teréz, Bod­
rogi Emma, Kiss János és Orbán Já­
nos; közreműködnek: Burger Ar­
thur felolvas, szaval Pap Erzsi, me­
lodrámát ad elő ilj. Bartók István, 
gyorsfestészetet mutat be Hermann 
Gyula ; szaval: Orbán János.

— Műkedvelői előadás- Mint már 
múlt számunkban jeleztük, néhány 
lelkes nőből és ifjúból műkedvelői 
társulat alakult abból a célból, hogy 
a »Magyarországi Munkások Rok­
kant és Nyugdíj-Egylete« székely­
udvarhelyi 138-ik fiókpénztára ja­
vára előadást rendezzen. Felesleges 
talán rámutatnunk, hogy ezen egy­
let úgy az egész országban, mint a 
Székelyföldön is. milyen áldásos fel­
adatot tűzött maga elé, s epen azért 
hisszük, hogy minden jöszivü em­
berbarát sietni fog an'-ak alapjai 
filléreivel növelni és 'ámogatni A 
január 13-án (vasárnap) tartandó 
előadásra az előkészületek és pró­
bák már javában folynak. Az elő­
adásról és táncvigalomról, az alább 
közölt szinlap tájékoztatja a n. é 
közönséget:
Táncvigalommal egybekötött jótékonycélu 
műkedvelői előadás a Magyarországi Mun­
kásét Rokkant- és Nyugdíj-Egyletének 
székelynilvárhelyi 138-dik fivkpén/tára 

javára
Vasárnap, 1907. január 13-án a Bu 
dapesl-szálló színháztermében színre 

kerül:
Konkoly a búzában.
Eredeti énekes népszínmű 3 felvonásban.

Irta: DKRÉKI ANTAL.
Személyek :

Kádár Mihály, parasztgazda Mészáros Zoltán 
Ágnes, a felesége Hodor Margit
Miklós) „ Szántó Ferenc
Gábor) ‘ Demeter Árpád
Vida Böske, fiatal özvegy Bartos Teréz 
Hiripi Dini, jegyzősegéd Novák János 
Tar Balázs, napszámos Székely Lajos 
Eszti, az unokája Mayer Margit
Seszták Vendel, köszörűs iij Szcmerjay K. 

Nyurga Lőrinc, kisberes Lányt Andor 
Verőn, cselédleány Trattner Ilonka
Marcsóné Csiszár Erzsi
Első legény Nagy Gusztáv
Második legény Varga Zoltán
Misiké, 4 éves fiúcska , * „

Aratók. Aratónők.
HELYÁRAK : Páholy 6 K. Támlásszék 1. és 
2. sor 2 K, ugyanaz 3., 4„ 5. és 6, sor 1 K 
(>0 f. Zártszék 1 K 20 f. Földszinti állóhely 
1 K. Diákjegy (iO f. Karzati ülőhely 1 ső 
sor 80 i, a többi 00 f. Karzati állók. 40 f. 
Előadás után reggelig tarló táncvi- 
g&Iom. — A karzatra váltott jegyek 
a táncmulatságra nem érvényesek. 
— Jegyek előre válthatók Betegh 
Pál és Társa könyvkereskedeseben, 
az előadás napján este a pénztár­
nál 7 órától kezdve. — Felűlfizeté- 
sek a jótékony célra köszönettel fo­
gadtatnak és h rlapilag nyugtáztat­
nak. —■ Kezdete 8 órakor pontban.
A humánus célra való tekintettel, 
kegyes pártfogást kér a rendezőség.

— Furcsa időjárás. Míg az egész 
országban és nálunk is tartós hava­
zások és hideg idők járnak, Hát 
szegről, — a hol rendszerint tűr 
hetlen hideg szokott lenni, — most 
azt Írják, hogy ott enyhe meleg na­
pok vannak, az utak porzanak és 
helyenként szépen zöldül a fü is; 
megfordult hát a világ rendje és 
még megérjük, hogy egyszerre csak 
a Gönczöl szekerének rudja is más­
felé fordul.

— Szent-Antal estély, legközelebb 
folyó hó 13-án tartunk, a következő 
műsorral. 1. Ének Szent Antalhoz.
2. Szaval Burnásv Erzsiké. 3. Sza­
badelőadást tart Szemlér Ferenc fö- 
gimn. tanár. 4. Énekel: Dobay Etelka.
5. Szaval: Csergő Tamás. ü. Meló 
drámát ad elő zenekisérettel Avéd 
Bózsika. Szűz Mária hazánk reménye

harmoniumon játsza Szabó Antal 
kántor. Az estély elnöknője: Demeny 
Ferencné. Rendezők : Péter Lajosne, 
Péter Júzselné.

— A róm. kath. plébánia templom belső 
javítása és díszítésére adakoztak (XV köz­
lemény) Dorner öéláué 11 sz. gyűjtői ven : 
Dorner Béláné 20 K. — Pálffy Aladárné 
19 sz, gyűjtőivel! : Pálffy Aladárné. Pálffy 
Aladár, üzv. Gaszner Pálné 1—1 K, össze­
sen 3 |<. Bálint György ígéretének befizo- 
tett második részlete 25 K» Mikes János 
gróf főesperes (a szószék helyreállítása és 
aranyozása költségeire) 800 K, gróf Zichy 
Aladár Budapest 100 K, Herceg Hohenlohe 
Egon Róma 100 K, gróf Eszterliázy Mikes 
Csák vár 20 K, Szabó János Csiksomlyó 
gyűjtése 17 K, Újévi üdvözletek megváltása 
22 K, összesen 1107 K, I—XIV. közlemény 
10863 K 44 fill, összesen 11970 K 44 fill. 
Fogadják a nemesszivü adakozók, valamint 
Hodor Károly bádogos a keresztelő kúton 
eszközölt díjtalan javításért ez utón is há­
lás köszönetünket.

Székelyudvarhely, 1907. január 6.
Gróf Miken János, Paschek Viktor, 
főesperes plébános, bizottsági pénztárnok, 
bizottsági elnök.

— Segesváii magyarfalás Seges 
várt megjelenik egy apró német heti­
lapocska, mely abban leli kedvtelé­
sét, hogy címében sem használja a 
„Nagyküküllő“ vagy „Segesvár“ ere­
deti magyar helynevet, a mire hiva­
talosan is kötelezve volna, — hanem 
lefordítja saját szász szája ize sze­
rint „NagyliüküUőt“ — „Groszkolc-
ler“-nek és „Segesvárt“ „Shüsburtj- 
nak“. — Hát nem akad ott. a me­
gyei és a városi tisztviselők között 
egy olyan jobb érzelmű magyar em 
bér sem, a ki tiltakoznék az ilyen 
vad és önkényes germanizálások el­
len V Nem akad ott egy magyar em­
ber sem, a ki megtudná értetni azok 
kai a németség felé kacérkodó és 
törekvő bakkszászokkal, hogy ha már 
teljesen német szellemben nevelik is 
csemetéiket, — ha már az egész tár 
aduimat megmételyezik is hagyo­
mányos magyar gyűlöletükkel, — de 
magyar kenyéren rágódva, mégis 
csak kötelességük ezt a kenyéradó 
országot annyira megbecsülni, hogy 
a magyar helyneveket ne fordítsák 
el a saját bájos ,zengzésü nyelvükre. 
Hát ha ott nem akad, majd nekünk 
lesz gondunk rá, hogy erről az ön- 
kénes, sőt egyenes törvénybe ütköző, 
kihívó dologról az illetékes körök is 
tudomást szerezzenek.

- A gyermeket erőssé és egész­
ségessé nevelni az anyák büszke­
sége. E cél elérésénél nagy segít­
ségül szolgál a Zoltán-féle csuka­
májolaj, mely rendkívüli tápereje 
mellett már azért is pótolhatatlan, 
mert sem kellemetlen szaga, sem 
rósz ize nincs és a gyermekek szí­
vesebben veszik és jobban emésztik, 
mint a széliében dicsért Emulsiókat. j 
Üvegje 2 K a gyógyszertárakban.

— Katonai alveáliskola építés 
és csatornázás Marosvásárhelyen. 
Marosvásárhely szab. kir. város tör­
vényhatósági bizottsága minap tar­
tott közgyűlésén az újonnan építen­
dő katonai alreáliskola kérdése vég­
leg elintézést nyert az által, hogy 
a katonai kincstárral a város nevé-

— Tréfás estély. A helybeli ke­
reskedők és kereskedő ifjak „Otthona“ 
egyesülete a farsang folyamán, na - j 
gyobbszabásu tréfás estélyt rendez.

— A budapesti Uránia magyar 
tudományos színház 1907 január
18- án Pékár Gyula «Pénz Ö felsége«
19- én Tormay Cecil «Szirének ha­
zája», 20 án Slrausz Adolf «Az 
orosz forradalom» cimü nagyszabású 
és érdekfeszitő darabokat adja elő 
városunkban a Budapest-szálló szín­
háztermében. Jegyek már most 
előre válthatók mind a három elő­
adásra : Betegh Pál és Társa könyv­
kereskedéseben Kossuth utca 31. sz.

— A kézdivásárhelyi tisztujitás.
Kézdivásárhely város képviselő tes­
tületé legközelebb tartott közgyűlé­
sében Dr Török Andort polgármes 
térré, Benkő Lajost gazdalanacsossá, 
Török Józsefet pénztárossá, Győr- 
biró Gábort ellenőrré, Tordai Dé­
nesi számvevővé és Dr. Vargha Bé­
lát tiszti főügyésszé választotta meg.

— Önző emberek lennénk, ha nem aján­
lanánk társainknak, hogy meghűlés ellen 
legjobb az Első Alföldi Cognacgyár „Influ­
enza Likőrje“.

— Uj zenemű. „Hortobágyi nótálc“ 
gyűjtőcím alatt Baitz Irmától 3 ere­
deti magyar dal jelent meg Fülei 
Szántó Lajos, széptehetségü munka­
társunk verseire, melyek zamatos 
magyarságuknál fogva máris köz­
kedveltségnek örvendenek. Ára a fü­
zetnek 2 korona, megrendelhető szer­
zőnél, vagy lapunk kiadóhivatalában.

LEGÚJABB.
Péter szerb király ellen összees­

küvést szőttek, hogy őt és a Kara- 
gyorgyovicsokat a szerb tróntól meg­
fosszak.

Az osztrák delegáció január 3-iki 
gyűlésén Stein osztrák delegátus 
erősen támadta Ferenc Ferdinand 
trónörököst, mert az osztrák magyar 
katonaság köréből három évig, mint 
erdőkerülőket ingyen használta fel 
az embereket saját vadászterületén 
szolgálattételre; ha tavat kell tisz­
títani, rendesen fél és egész utász­
zászlóaljjal végezteti a munkát és 
családjának, valamint saját arcképé­
vel ellátott képes levelezőlapokat 
portómentesen küldözget a papirke- 
reskedöknek, hogy árusítsák azokat 
és a befolyt pénzt küldjék a kono- 
pisli jószágigrzgatósághoz; azonkí­
vül portómentesen küldözgeti szét 
az uradalma összes kör- és intőle­
veleit, az állami távírdát Döblingben 
pedig annyira igénybe veszi ingyen, 
hogy a vidék lakossága nem is táv­
iratozhat.

Wekerle Sándor miniszterelnök e 
hó 4-én kihallgatáson volt a király­
nál és jelentést tett a politikai hely­
zetről.

*

Kossuth Ferenc, mint a független­
ségi párt elnöke, a képviselőház 
összeülése előtt, a jövő hét szerdá­
jára január 9-ikére értekezletre 
hívta meg a pártot és akkor foglal­
kozik majd a párt az országos szer­
vezés dolgával és kötelességévé fogja 
tenni a képviselőknek, hogy a Ház 
üléseit szorgalmasabban látogassák.

Képviselői körökben határozottan 
állítják, hogy gróf Andrássy belügy­
miniszter egy miniszteri tanácsos 
vezetése alatt, vizsgáló {bizottságot 
rendel ki Biharba, utána pedig első 
sorban Marostovdavármegyébc. Ideje 
is lesz már, hogy ott és más ha­
sonló helyeken, a tarthatatlan álla­
potoknak véget vessenek.

SZERKESZTŐI IZENETEK.

Labdacsok, helyben. Köszönjük; az esz­
mét, bár más alakban, megtartottuk ; ké­
rünk hetenkint egy jó-dózist.

K. I. H.-Keményfalván. Cikkét vettük, de 
miután abban jó formán a már régebben 
elmondottakat ismétli és a tárgy sem olyan 
közérdekű, hogy annyiszor szellőztessük, 
legnagyobb sajnálatunkra, annál kevésbbé 
közölhetjük, mert lapunk szűk tere nem 
engedi, hogy a márt eléggé kimerített vitára 
visszatérhessünk.

Többeknek. Kérjük a lapnak szánt köz­
leményeket mindég a lap megjelenését meg­
előző napon, tehát szerdán és szombaton 
délig beküldeni, mert később már technikai 
okokból, sajnálatunkra, nem állhatunk ren­
delkezésükre.

KÖZGAZDASÁG
— Az első alföldi cognacgyár 

részvénytársaság és szeszlinomitó

3. oldal

gyár Kecskeméten budapesti központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11) heti 
üzleti jelentése :

Mai zárlatárak Budapesten
Nagyban Kicsinyben 

Finomított szesz adózva . 150-— 154 — 
Finom szesz adózatlanul. öU'50 54 50 
Nyers szesz adózva . . . 147 — 143'—
Denaturált szesz............ 40.— 42'—

A linoinitott szesz árak igen szi­
lárdak, mert a készletek egyelőre 
csekélyek.

CSARNOK.
A székelyek reáltörténete 1562—1691-ig
Irta: Ccnnert János, ford. Balásy Dénes.

(85. folytatás.)
A csíki székelyek Róbert Károly 

idejében pl. kétszer szegültek ellene 
Apor fiának, Sándornak, Lokkászon3 
birtoklásába való iktatásának, a mi 
nyilvánvaló bizonyítékául szolgál 
annak, hogy érezték a magok jus­
sait és a király ajándékozását ér­
vényesnek magok között nem te­
kintették. A birtokba helyezések el­
leni általános kifogások egyébként 
nem igen ritkák, de az általános 
kifogásokkal szemben fontolóra 
veendő, hogy itt olyan possessiok- 
ról van szó, melyeknek birtokosa 
örökös nélkül halt meg és hogy itt 
Csikszék, mint örökös úgy protes­
tált. Csikszék jogigénye a vérség és 
a szomszédság örökösödési jogán 
alapult, mely hajdanában hatályban 
volt a Székelyföldön. Mátyás király 
1481-ben a többek közt Báthori Ist­
vánnak adományozza, erdőszentgyör- 
gyi Meggyes Balázsnak hazaárulás 
miatt az ő minden jószágát, köz­
vetlen a székelyeké mellett fekvők 
kivételével. Ebből a kivételes adó­
in.' tyozásból az tűnik ki, hogy a 
kiruly respektálta a székelyek jo­
gait és a székely jószágokat egye­
bektől külön meghagyta az elitéit 
örököseinek.4 Szapolyai János, mint 
erdélyi vajda, 1521-ben a Lázár csa­
ládtól elvette Kisfalud székely bir­
tokát az 1519-ik évi fölkelésben 
való részvétel miatt és Kisfaludot 
Tóth Jánosnak adományozta. E miatt 
a két família közt hosszú por tá­
madott, melynek folyamán Lázár 
képviselőjének sikerült bebizonyí­
tani, utalván a Tripartitum idevágó 
rendelkezésére, mely szerint a szé­
kelyek örökségeiket még felségsér­
tés esetében sem veszthetik el és 
Szapolyait meggyőzni, sőt ilyetén 
módon az elkobzott jószág vissza­
adásira bírni/1 A mit meg is tett.

(Folyt, kör.)

Kiadja: Betegh I'ál és Társa újság­
kiadó intézete.

Oktalan és elítélendő
az az ember, aki betegesnek érzi 
magat anélkül, hogy állapotán segí­
teni igyekezne es amikor a legki­
sebb munka is fáradságosnak tűnik 
és az ember életkedve fogyni kezd 
Ily esetben a gyógycsukatnájolajbó- 
alphosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülő Scott-féle 
Emu Isió egyike a legjobb és leg­
biztosabb szernek a test idegrend­
szer erősbitésére, felélesztésére. A 
S c o t t-í é 1 e E m u I s i ó csakis a 
legjobb minőségű alkatrészeket 
tartalmazza, felülmúlhatatlan tápszer 
mely gyorsan uj kedvet és uj élet­
erőt önt az elpetyhüdt szervezetbe 

A SCOTT-féle EMULS10 valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatko­
zással és i5 fillér levél­
bélyeg beküldése ellené­
ben mintával bérmentve 

szolgál:

Dr BUDAI EMIL
„Városi gyógyszertára“ BUDAPEST, 

IV., Váczi-utea 34|50.
Ft/i/ eredeti üretjárti : V KóíOf.
Kapható minden gyógyszertárban.

ben kötött szesződés jóváhagyatott, 
A város csatornázásának előmunká­
lata tárgyában tett jelentést ugyan­
csak jóváhagyta a közgyűlés.

J. J. Köszönettel vettük ; múlt számunk­
ban már felhasználtuk az egyikei, alkalom­
adtán a többinek is sorát kerítjük.



4. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 1. szám.

Gróf Roon-féle lábatlant Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó mlnö»égfl román és port- 
- — ................ — land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb arakban

Gyertyán tty J. íiai TaMiagyterfükeilésáhan Waiékely ml var helyen.____________________

Meleg só du ni ö.
A Gergely féle Sósfürdön he- 

tenkint hétfőn, szombaton 
es vasárnap meleg sósfürdö 
kapható.

„Eredeti Singer var
IIPlí a legkisebbtől a leg- 

■ ti nagyobbig, szabott ár
mellett, készpénz vagy részletfize­
tésre, e megyében kizárólag csuk 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 10. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer“ cég kép­
viselőjénél rendelhetők meg, hol a 
részlel fizetések is leljesitendők. Te­
hát sem kereskedők, sem más ügy­
nökök valódi Singer-féle varrógépe­
ket nem árusíthatnak.

Kiváló tisztelettel
Bokor András.

az „Eredeti Singer“ cég megbízottja

&

STOCK-
COGNAC

MEDICINAL
Kezesség mellett, 

tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellen­
őrzés alatt.

6AMIS a 
ST06K

pároló-telepe 
FIUME - BARCOLA.

Kapható minden 
jobb üzletben.

Eladó bellelek. sjK:
helyt, az ötödik kerületben, a Mikó- 
utcában két hold és 300 négyszögöl 
területű heltelek részben, vagy egész­
ben örök áron eladó — négyszög- 
ölenkint 10 koronáért. Értekezni lő­
het Imre Ignác tulajdonossal Orbán 
Balázs-utca 326. sz. alatt.
Szám : 8623—906. tlkvi.

Hirdetmény.
Farkaslaka község közös erdő és 

legelő illetményéről készült tjkvei 
arányosítás következtében az 1869. 
évi 2579. .1. M. szabályrendelethez 
képest átalakíttatnak és ezzel egy­

idejűleg mindazon ingatlanokra, a
melyekre az 1886. évi XXIX. t.-c. 
1889. évi XXXVIII t.-c. és 1891. 
évi XVI. t.-cikkek a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikk­
ben szabályozott eljárás a tlkvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsola­
tosan foganalosittatik. K célból az 
átalakítási előmunkálat és helyesbí­
tési eljárás Farkaslaka községben 
19.07. évi február hó 4 én fog kéz 
dődni.

Ennélfogva felhivatnak: 1. az 
összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 
tárgyaláson személyesen vagy meg 
hatalmazottjaik által jelenjenek ni eg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizo 
nyossabban adják elő, mert a régi 
telekkönyvek végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvé­
nyesíthetik ;

2. mindazok, kik a telekjegyző­
könyvben előforduló bejegyzésekre 
nézve előterjesztést kivannak tenni, 
hogy a kiküldött bizottság előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és elő­
terjesztéseiket igazoló esetleges ok­
irataikat mutassák fel.

3. mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
tlkvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, hogy ez átírásra az 
1886. évi XXIX. t.-c. 15., 18. §§ ai 
és az 1889. évi XXXVIII. t. c. 
5., 6. 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkod­
janak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, vagy oda has­
sanak, hogy az átruházó tlkvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedé­
lyét nyilvánítsa, mert különben ez 
utón jogaikat nem érvényesíthetik 
és a bélyeg és illeték elengedési 
kedyezménytől elesnek; és

4. mindazok, kiknek javára tény­
leg már megszűnt követelésekre vo­
natkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak tör­
lését kérelmezzék, illetve, hogy a 
törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellen esetben a bélyegmentes- 
ség kedvezményétől elesnek.
A kir törvényszék, mint tlkvi hatóság 

Székelvudvarlielv, 1.906 dec 51. 1 
Graffius

kir. tszki egyesbiré. *

1 ■ ■ ■ H I ■ BOR!
Feniensrel Gyula székely- 
u(lvarliclyi bonnigykercs-

• X .. I Legkiválóbb minőségit főzött- kcdölld
till . ecet nagyban és kicsinyben a legjobb minőségben, nagy válasz- 
Kossuth-ulca 1. szám alatt (Drago í tékban és legelőnyösebb árak mel- 
mán üzlete mellett) kapható. | lett nagyban és kicsinyben hapható.

Főzöl tecel győri rak-

■ ■ ■■■■■■■■■
a.

A M. KIR. SZŐLŐTELEPEKEN TERMELT
és a budafoki, in. hír. pinceineateri tauf olyan, által, 
kezelt s a m kir föidrnivelésügyi miniszter támogatásával 

létesített borértékesitő osztályából a

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székely udvarhelyi fiókjánál

(Kossulh Lajos utca 27. szám alatt)

úgy palack 
mint hordó BOROK legolcsóbban

kaphatók.

Megrendelésre bármily faj palack torok hozathatok. Vételnél hordóért li­
le rcnkint 13 fillér letét adandó. Hordók 3 hónapon belül sértetlen tiszta 
állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhez! szállítást levonva, a felszámított 

áron visszavételnek.

^ KÜHNE E„ mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára.
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Köhögés, rekedtség és hurut 
ellen nincs jobb a

-féle
pemetefűRéthy

cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY'- 
félét kérjünk, mivel sok ha­

szontalan utánzata van.
1 d-otooz; SC fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

n
■ki u

„Hermiiiidol“ klozet-papír a legjobb!
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HEfiEDÜ, VONÓ, KELLÉKEK ES HUROK
SZIVAR-, SZIVARRA

DOHÁNYT4RCAK
ERSZÉNYEK és PÉNZTÁRCÁK

MONOGRAMJIOK levélpapír és fehérnemű bélyegzéshez, 
minden betűvel, 1 d. b 1 kor. Kaphatók

BET EG H PÁL ÉS TÁRSA
könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyt. 

Mesés és ima könyvek, zenemüvek!

de.
ÍDX

r.

%i
Baross, Borszéki és Kászoni vizek!

cS
£‘Oá£-a‘0)

Üzletáthelyezés!
Betrozsényi kőszén raktár ! Legolcsóbb árak !

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az újonnan épült

Frölichné-féle üzlethelyiségbe
behol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem . 

mindennemű fűszerárukban, porcellán, üveg, gyermek 
játék, díszműáruk, függő, fali és asztali lámpákban.

Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását, Ígérem, hogy igyekezni fogok minden eset­
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 
kiszolgálni.

Teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY.
Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különleges­
ségei, batéliákban és kimérve, úgyszintén minden fajta 
likőrök, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyű teák, 

tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraklára.
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Mindig friss fűszeráruk !
Nyomatott lietegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.
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